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問４（３）：完答

希学園 第398回 公開テスト 小５ 社会 2025年７月13日実施 (模範解答) 制限時間２５分

１

問１（１） イ （２） エ （３） ウ 問２（１） ア （２） 有珠 山
う す

問３（１） エ （２） ア 問４（１） ウ （２） イ （３） ２番目 オ ４番目 ウ

問５ イ 問６（１） ウ （２） エ 問７（１） ウ （２） 姫路 市
ひめ じ

問８ エ 問９ Ⅰ イ Ⅱ オ 問10 石油化学 コンビナート 問11 イ

２

問１（１）Ａ 奥羽 山脈 Ｂ 白神 山地 （２）Ｃ オ Ｄ ア
おう う

問１（３） 青函 トンネル （４） エ 問２（１） ウ （２） イ
せいかん

問３（１） 盛岡 市 （２） ア 問４（１） ウ （２） ア
もりおか

問５（１） ア （２） エ （３） エ 問６ イ

３

問１ ア 問２ ウ 問３ つ く ば 市 問４ ア

配点：１ 各３点 ２･３ 各２点

※下線部：漢字・ひらがな・カタカナ指定



希学園 第398回 公開テスト 小５ 社会 2025年７月13日実施 (解説)

１
問１（１）石炭の輸入相手国（2023年・金額）は、オーストラリア・インドネシア・カナダの順に多くなっています。

ア：サウジアラビアは日本が石油を最も多く輸入している国です。

（２）エ：現在（2024年）最も人口が多いのは、インドです。中国は世界で２番目に人口が多い国です。

（３）日本の工業全体の出荷額が約360兆円であることから考えます。

問２（１）ア：「雲仙」は長崎県の地名です。

問３（１）鹿嶋市は茨城県です。 ア：千葉県 イ：群馬県 ウ：静岡県

（２）ピーマンは、近郊農業がさかんな茨城県のほかに、宮崎県や高知県といった促成栽培がさかんな都道府県が上位
きんこう そくせい

に入ります。

問４（１）ア：岡山県・鉄鋼業と石油化学工業 イ：群馬県・せんい工業 エ：埼玉県・自動車工業

（２）Ｙ：日本で４番目に面積が狭いのは、沖縄県です。東京都は日本で３番目に面積が狭い都道府県です。

（３）自動車の製造工程は、プレス→溶接→塗装→組み立て→検査の順です。

問５ ア：機械工業や化学工業の割合が高いことから、京浜工業地帯。
けいひん

イ：機械工業の割合が約７割を占めていることから、中京工業地帯。

ウ：金属工業の割合が高いことから、阪神工業地帯。

残ったエが北九州工業地帯となります。北九州工業地帯は、四大工業地帯の中では食料品工業の割合が高いこともお

さえておきましょう。

問６（１）それぞれの河口の位置は、ア：大阪府 イ：三重県 エ：大阪府

（２）それぞれの位置を地図帳で確認しておきましょう。 ア：三重県 イ：滋賀県 ウ：香川県 エ：徳島県
かくにん

問７（１）ウ：四万十川は、高知県西部を流れる河川です。

問８ ア：北海道や埼玉県から食料品工業。

イ：静岡県（富士市・富士宮市）や愛媛県（四国中央市）から紙・パルプ工業。

ウ：愛知県（瀬戸市・常滑市）や滋賀県からよう業。
せ と とこなめ

エ：愛知県や大阪府からせんい工業。

問11 Ｙ：北海道の室蘭市は、製鉄都市の中で唯一太平洋ベルト以外に位置しています。
ゆいいつ

２
①：青森県 ②：岩手県 ③：宮城県 ④：山形県

問１（２）イ：秋田県東部・日本で最も深い湖 ウ：長野県中部

エ：島根県東部・しじみの水あげ カ：静岡県西部・うなぎの養殖
ようしょく

（４）エ：オーストラリアは南半球に位置している国なので、北緯ではなく南緯であらわされる国です。

問２（１）ア：延縄漁（まぐろ） イ：巻き網漁（いわしなど） ウ：いか釣り エ：定置網漁（ぶりなど）
はえなわ ま あみ てい ち あみ

（２）ア：竿燈祭り（秋田県） イ：ねぶた祭（青森県） ウ：仙台七夕祭り（宮城県）
かんとう せんだい

エ：阿波踊り（徳島県）
あ わ おど

問３（２）イ：北海道・茨城県・長崎県の順。 ウ：東京都・大阪府・愛知県の順（人口の多いところ）。

エ：千葉県・兵庫県・北海道の順（大都市の近くや面積の広いところ）。

問４（１）ア：「はえぬき」から山形県

イ：「ななつぼし」や「ゆめぴりか」から北海道

ウ：「ひとめぼれ」や「ササニシキ」から宮城県

エ：「コシヒカリ」や「こしいぶき」から、旧国名に「越」のつく新潟県
きゅうこくめい こし

（２）ア：比較的冷涼で、夏の降水量が多くなることから、太平洋側の気候である宮城県仙台市。
ひ かく れいりょう

イ：気温が０℃以下になる月が複数あることから、北海道札幌市。
さっぽろ

ウ：比較的温暖で、夏の降水量が非常に多くなることから、太平洋側の気候である鹿児島県鹿児島市。
おんだん ひ じょう

エ：１月の気温が０℃以下になり、年間を通して降水量が少ないことから、中央高地の気候である長野県長野市。

問５（１）ア：日光富士（男体山）は、「日光」から栃木県の山であることがわかります（日光東照宮を連想しましょう）。

（２）ア：秋田県 イ：宮城県 ウ：新潟県

（３）ア・イ：長野県の説明 ウ：福井県の説明

問６ Ｙ：宮城県の石巻港がある三陸海岸沖には、夏の潮目が発生します。冬の潮目が発生するのは、房総半島沖です。
ぼうそう

３
問１ イ：京都府 ウ：三重県 エ：奈良県

問２ ア：種子島（鹿児島県） イ：奄美大島（鹿児島県） ウ：沖縄本島
あま み

エ：国後島（北海道・北方領土の１つ）
りょう ど

問４ ア：地図の北西部にあるのは警察署（ ）ではなく、交番（ ）です。


